Рецензия на урок, проведенный по теме: «Как жить в мире друзьям и не только?»
В 4 «А» классе, МОУ «Средняя школа № 46» 14 февраля 2018 года.

Учителя: Латунина Алла Леонидовна, учитель русского языка и литературы, Кашина Светлана Витальевна, учитель начальных классов МОУ «Средняя школа № 46»
Урок: Интегрированный урок (литературное чтение + окружающий мир)  «Как жить в мире друзьям и не только?»   по программе УМК «Школа 2100»
Цель урока: развитие навыков аргументированно высказывать своё отношение к изучаемому материалу, размышлять о характере и поведении героев, понимать замысел автора, а также оценивать жизненные ситуации (поступки людей) с точки зрения общепринятых норм и ценностей.
На уроке использованы различные элементы образовательных технологий: проблемного диалога, продуктивного чтения, ИКТ – технологии, применены фронтальная, групповая, парная и индивидуальная работа.
       Этапы урока были тесно взаимосвязаны между собой, чередовались различные виды деятельности. Можно отметить взаимообусловленность и взаимосвязанность изучаемого материала. Тип данного урока– комбинированный.
В ходе работы четко переплетались темы, взятые из литературного чтения и окружающего мира, методические материалы по данным дисциплинам работали на общую идею урока. Это дало возможность исследовать одну и ту же проблему с различных позиций.
   На протяжении всего урока прослеживалась обратная связь. Каждый ученик является активным участником процесса обучения.   

 Применение компьютерных технологий, а именно работа с интерактивной доской, позволила сделать урок ярким, насыщенным, полным. 
    
 Урок методически выдержан, соответствует требованиям программы, учитывает возрастные особенности школьников. Нужно отметить тесное и продуктивное сотрудничество учителя среднего и старшего звена с преподавателем начальной школы. Полное взаимопонимание и умение комбинированно и слаженно работать привели к высокому результату. 
     
 На всех этапах урока ученики были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность познавательного характера.
    
Учебное время на уроке использовалось эффективно. Интенсивность урока была оптимальной.
 На уроке создан психологический комфорт. Учителям удалось замотивировать детей на продуктивную деятельность, создать условия для проявления самостоятельности учащихся. 
В конце урока проведена рефлексия настроения и эмоционального состояния, с целью установления эмоционального контакта с классом в конце деятельности.
Урок был направлен на учащихся и достиг поставленных целей, был логически завершен.
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