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Тридцать три желания Ромки Янтарёва



Повесть 12+

В палату заглянула процедурная медсестра Вероника. Шевельнула пухлыми губами, бросив взгляд на Ромку. И снова испарилась, словно привиделась. Сквозь музыку в наушниках слов её Ромка не расслышал. Но понял: звала на укол. И чего тут не понять? Уколы в вену делала только она. Дядя Лёня, сосед по палате, взглянув на него, усмехнулся.


– Видел бы ты, Ромка, свою физиономию! Гримаса такая, будто тебе ласточка прямо на нос накакала, – и, хмуря кустистые брови, нарочито строго добавил: –  Иди, иди! Некогда Веронике каждого больного подолгу ждать. – И принялся икать. Приступы икоты мучили дядю Лёню очень часто. Бывало, случалось такое и среди ночи. Ромка даже просыпался. Дядя Лёня пил мелкими глотками воду, задерживая при этом дыхание. Но ничто не помогало. Тогда он доставал из тумбочки бутылку с коньяком. В их коммерческой палате это не возбранялось.

Ромка снял наушники, нехотя спустил ноги с кровати, небрежно натянул спортивки. Три недели назад после первого укола в вену его стало тошнить. Запаха еды на дух не выносил, как беременный. Причём никакой. Наизнанку выворачивало. Три два вообще ничего не ел. Пока дядя Лёня врачихе не нажаловался. Та смутилась и вытаращила на Ромку удивлённые глаза. 


– А что, я тебе преднизолон не назначила?


Ромка пожал плечами, и сердито отвернул лицо в сторону. Интересная! Его спрашивает. Не зря её дядя Лёня за глаза не Лилией Сергеевной, а «курицей» прозывает. Быстро осознав свою ошибку, Лилия Сергеевна стала поспешно листать его медицинскую карту. Убедившись в своей промашке, покачала головой и стала что-то поспешно карякать, держа карту прямо на коленях. И почему у врачей почерк такой неразборчивый? Однажды на какую-то процедуру ему направление в руки дали. Ни одного слова не понял. Словно не по-русски, а по-арабски нацарапано. Только что не задом наперёд и не снизу вверх, как у них.

– Будешь принимать по две таблетки три раза в день, – закончив писать, шутливо подмигнула ему Лилия Сергеевна: – На коленях у буфетчицы добавки просить станешь! Надуем тебя, как дядю Лёню. Разве дашь ему семьдесят лет? На лице ни одной морщинки. А ты, как говорят в Украине, «чахлик нэумэрущий». То есть, по-нашему, Кощей Бессмертный.


Шутку её Ромка проигнорировал. Смешно ей! Он, и правда, за последние полгода, как мама говорит,  доходягой стал. Спортивки с задницы сползали. Пришлось резинку укорачивать. И щёки впали так, будто его только из концлагеря выпустили. Так что до её ли шуток?! К тому же внутри всё мутило, как после высоких качелей в детстве: вот-вот вырвет. Хоть бы ушла она скорей, что ли?!


Но врачиха уходить не торопилась. Поправив рукой пышную причёску и громко цокая каблуками, перешла к дяди-Лёниной кровати, присела на стул возле его постели. 


– Ну, как ваши дела, Леонид Иванович? – Положила руку на его запястье. И зачем его пульс считает? Не сердечник ведь...

– Мои дела как сажа бела, – отшутился дядя Лёня. –  Проклятая икота замучила! Слух, зрение теряю не по дням, а по часам. Седьмой курс химиотерапии принимаю, седьмой раз наголо голову брею – последней красы себя лишаю, – подмигнул он Ромке, –   а будет ли толк с этой химии? – больше для куража, чем серьёзно, по-стариковски, брюзжал он. – Хотя за жизнь-то я, если честно, не очень-то цепляюсь. Восьмой десяток уж отсчитываю. Устал жить. К тому же Людмила Петровна моя, Царствие ей небесное, поди уже  заждалась меня. – И кивнул в Ромкину сторону: – Молодые, вон, такие как Ромка, пусть за жизнь борются. – Они ещё в жизни ничего не видели. А я - то уж всякого насмотрелся… 


 Глядя на дядю Лёню, трудно было поверить в то, что он известный актёр и режиссёр. Говорил так просто, как его дедушка, что жил в деревне. Правда, выглядел эффектно. На полном лице ни одной морщинки. В больших серых глазах всегда блуждала какая-то молодецкая самоуверенная лукавинка. Мол, чем в этой жизни меня ещё удивить можно? Дядя Лёня рассказывал, что поставил в своей жизни более тридцати спектаклей. Очень часто в спектаклях играл главные роли. Даже самого короля Лира!.. И фотографии  показывал. Стоит на краю сцены, на коленях, возведя руки к небесам. В глазах слёзы. На плечи спускаются седые космы волос…

– Думаешь, я всегда лысым был? – комментировал он снимки сцен из спектаклей. – Как бы не так! Вон у меня какая вьющаяся шевелюра! Хоть косы заплетай.


В палате их было только двое. Ромкины родители заплатили за это большие деньги, правда, пополам с дядей Лёней. Были они из одного города. Отец когда-то дядю Лёню знал. В других палатах лежало по шесть или восемь человек. Чокнуться можно! Особенно в палатах, большие окна которых выходили на солнечную сторону. Жара стояла невыносимая. Круглые сутки в палате у них был включён вентилятор. И всё равно постельное бельё за ночь становилось влажным от пота, хоть выжимай. Ромке было жалко лета. Вместо того чтобы не вылезать из воды их дачного озёрка, валяйся тут на больничной койке, в такую-то пору!..

– Может, операция поможет? – краем уха уловил он изменившийся голос дяди Лёни. И даже на локтях приподнялся, чтобы видеть его лицо.
– Я – человек рискованный, решусь. А?!!  – пытливо и вместе с тем отчаянно  заглядывал дядя Лёня врачихе в глаза. Ромка до боли прикусил губу: ну зачем он так перед ней унижается?! 

Но красивое лицо Лилии Сергеевны сразу сделалось каким-то жёстким. Она быстро отвела  посерьёзневший взгляд в сторону. 


– Нет, Леонид Иванович, – произнесла она решительно и, как показалось Ромке, с упрямством. – На операцию в этом отделе мозга нейрохирурги не идут. Я ведь разговаривала с ними уже, и не раз...  Не берут они на себя такую ответственность. 


– А если я расписку дам? Мол, по моей настоятельной просьбе… – не отступал дядя Лёня. – Какие надо деньги заплачу! Квартиру заложу, если в долг не дадут! 

Врач покачала головой. 


– Всё, что можно сделать в этой ситуации, мы делаем. – И, давая понять, что разговор окончен, твёрдо направилась к выходу.  

– Вот курица! – беззлобно выругался дядя Лёня, когда за Лилией Сергеевной закрылась дверь. Но больше ничего не добавил, сдержав эмоции, а только тяжко вздохнул и уставился тоскливым взглядом на окно, где билась о стекло и противно жужжала большая муха. Ромка быстро подскочил к окну, открыл форточку и полотенцем выдворил назойливую гостью на улицу.
 – Вот гадина! Жужжит тут! Без неё тошно!


Врачиха не обманула. После приёма прописанных ею таблеток аппетит у Ромки разгулялся такой, что он еле сдерживал себя от соблазна облизать тарелку после второго. Все деньги, что дали родители, оседали в больничном буфете. Когда друзья и коллеги приносили дяде Лёне что-нибудь съестное, у Ромки сводило живот, и он сглатывал слюни. Со стороны, наверное, это выглядело очень смешно, потому как дядя Лёня ухмылялся в свои изрядно поредевшие усы, а потом половину пакетов сразу же перекладывал в Ромкину тумбочку. Ромка не спорил, только конфузливо прятал лицо. И почти на глазах щёки его, и впрямь, начали полнеть, «спортивки» в поясе стали жать. Словом, вошёл в прежние формы. Когда сказал об этом по телефону маме, голос её сразу задрожал. Она у него такая: вечно глаза на слезах. Как папа говорит, по Красной Шапочке и то плакать будет.

Иногда дяди-Лёнины друзья, которых он называл «коллегами-питерцами», приносили ему коньяк в маленьких плоских бутылках. Дядя Лёня заметно оживлялся, веселел, в глазах у него появлялись шаловливые искорки. Отхлебнув прямо из горлышка несколько глотков, какое-то время ловил кайф в сладостном молчании. Потом его тянуло на общение.
– Главное в этой жизни, друг мой Ромка, ничего и никого не бояться. Даже смерти! –  начинал философствовать дядя Лёня. – Что такое смерть? Переход души в другое состояние. «Смерти нет, уходит только плоть», – сказал поэт. Не веришь? – вопрошал он, не требуя ответа. – Сейчас докажу. Вот, например, лёд тает – становится водой. Вода испаряется – становится паром. Пар, охлаждаясь, вновь становится водой. Вечный круговорот воды в природе. Так и в нашей жизни. Из материального мира душа переходит в Мир тонкий. Я, лично, смерть жду не со страхом, с любопытством. Тебе-то, конечно, об этом думать рано. У тебя вся жизнь впереди!
– Да уж!!! – кривил губы Ромка. Не пятилетний, понимал, что такое рак, да ещё не где-нибудь, а в костях свода черепа. Где и вырезать-то его невозможно. Слышал ведь, как врачиха сказала маме: «Операцию делать нельзя, поражены четыре доли черепа. Что за процесс – сказать сложно. Признаюсь честно: случай редкий. Мы с таким ещё не сталкивались».  Уловив краем уха свой диагноз,  стал рыться в интернете, изучать  проклятущую болячку. За две недели начитался такого, хоть в лес беги да волком вой. Конечно, то, что ему дали направление в Питер, – дело неплохое. Как-никак – лечить будут не рядовые врачи, а профессора. С другой стороны,  как выразился дядя Лёня, хоть больные в этом научно-исследовательском институте и подопытные кролики, но всё-таки какая-то надежда есть. Ведь наука на месте не стоит. Вон, какие им с дядей Лёней уколы колют. Волосы не выдерживают, от ужаса сами вылезают. После первых уколов взглянул в зеркало душевой – глазам своим не поверил: волосы на махровом полотенце целыми прядями оставались, и вся голова в голых плешинах. В палату побежал с воем. Но дядя Леня успокоил, сказал, что после окончания курса химиотерапии шевелюра вновь отрастёт, да ещё гуще будет. Дяде Лёне он верил, как самому себе. Вот только от страха, про который говорил тот, освободиться так и не удавалось. Ночью, когда дядя Лёня засыпал и палату заполняли трели его виртуозного храпа, Ромка тихонько выскальзывал из палаты и пробирался в ванную комнату. Открыв кран с холодной водой, давал волю слезам. Но заглушить шумом воды рыданий не удавалось. По коридору цокали каблуки дежурной сестры. Постучав в дверь, та, не дожидаясь разрешения, врывалась в ванную. Никаких защелок на дверях ванной комнаты не было, как в психушке. Медсестра  быстро совала ему в рот какие-то таблетки, подносила к губам стакан воды. А потом, как малолетнего, прижав его к своему боку, провожала до палаты и сидела у его постели до тех пор, пока он не засыпал. Наутро Лилия Сергеевна долго «впаривала» Ромке всякие надежды: мол, опухолевые заболевания сегодня уже излечиваются, вот пройдёшь несколько курсов и забудешь о своих переживаниях, как забываются солнечным утром страшные сны. 
Но её увещеваниям Ромка не очень-то верил. А вот слова дяди Лёни в душу западали. Однажды тот подсунул Ромке журнал «Саквояж». Ткнул пальцем в какую-то статью с названием «На крыльях мечты». 
– Читай и на ус мотай! – строго произнёс он. 

Под статьёй были помещены фотографии. Пацаны его возраста верхом на слоне. Они же – в обнимку с какой-то темнокожей красавицей. Вот стоят на краю кратера вулкана, занимаются дайвингом,  плывут на парусной яхте по какому-то морю, а то вдруг принимают участие в ночном фестивальном шествии среди  африканских жителей … Словом,  занимаются всем тем, о чём Ромка и мечтать теперь не мог. И потому скептически скривил губы. Развод обыкновенный! Но дядя Лёня погрозил ему пальцем. Излюбленная, видимо ещё режиссёрская, привычка. Рассказывал, что на репетициях эмоций не щадил и актёрам от него крепко доставалось.
– Ты рожу-то не кривь! Читай! – и ворчливо качал головой, сетуя кому-то незримому. – Что за мода у нынешней молодёжи советы старших, без разбору, ногой отбивать?! 
Ромка нехотя стал водить взглядом по строчкам. Английский парень его возраста подал объявление в интернет с просьбой о помощи своему другу, которому нужна была серьёзная операция. А другу пообещал, что тот не только поправится, но и осуществит тридцать три своих заветных желания. Причём посоветовал другу записать эти желания в тетрадь. А через месяц на карту банковского счёта, обозначенного в объявлении, пришла такая сумма в фунтах стерлингах, какой хватило не только на операцию, но и на исполнение всех прописанных друзьями желаний.

Прочитав статью, Ромка отбросил журнал в сторону. Бред какой-то! Разве будет кто-то в нашей стране незнакомому человеку деньги высылать? Из области фантастики! На что дядя Лёня возразил:

– Ну, не скажи! В каждой сказке есть доля правды. Я лично верю в силу мыслительной энергии. И если она подкрепляется устремлённостью с положительным вектором направленности, мощь её усиливается. Вот тогда и загорается зелёный свет! 

Ромка задумался. Мудрено он всегда говорит, конечно. Попробуй тут пойми: «…положительный вектор направленности»! Так и хочется спросить: «Это что за хрен? И с чем его едят!». Но дядя Лёня не любит панибратства. Из него бы учитель хороший вышел! Жаль, что таких, как он, в школе – днём с огнём не сыщешь. Есть, конечно, и у дяди Лёни пунктики…. Любит он произвести эффект. Наверное, профессиональная привычка. Эффектно так погладить себя двумя руками по голове, веером расставив пухлые пальцы, словно причёсывает не бритую голову, а густую вьющуюся шевелюру. Любит эффектно закурить сигару с каким-то редким благовонием, артистично раскрыть перед медсестрой дверь, когда та выходит из палаты, унося на ладони поднос с таблетками. С этаким сценическим пафосом  произнести монолог из какой-нибудь пьесы. Артист – он и в Африке артист! Но, как не ворчал про себя на дядю Лёню, любопытная статья эта из головы не выходила. А что, если попробовать?  Не зря ведь говорят: «Мечтать не вредно!». А ещё говорят, что с мечтами надо быть осторожным. Они сбываются». Ведь если всё это чушь собачья – зачем тогда под Новый год записки с желаниями на пламени свечи сжигают? Да ещё так, чтобы пепел в бокал с шампанским летел. Или всё это сказки, как про Деда Мороза и Снегурочку? 
Долго раздумывал. Но на «тихом часе» всё-таки решился. И как только дядя Лёня уснул, осторожно порылся  в тумбочке, ища блокнот, и принялся кончиком ручки чесать в затылке. С детства не мог отвыкнуть от этой дурной привычки. Кто только его за это не ругал! И стыдили, и по затылку легонько били. А он … будто мысли в голове раскручивал! Ну да что об этом! Думай, Ромка, Думай! Наконец, начал записывать. Главное, как наставлял дядя Лёня, –  грамотно и чётко мысли оформить. Никакие Высшие силы расшифровывать чьи-то безграмотные каракули не будут. Или ещё поймут не так. И будет, как в той сказке!..  Тогда за голову и схватишься! Ну, первое, конечно, хотелось бы поскорее выйти из больницы, причём в полном здравии. Представил, как обрадуются мама с папой. С того дня, как врачи поставили ему этот диагноз, родители совсем перестали улыбаться. В глазах у обоих поселился какой-то панический страх. И совсем нестерпимым было их сострадание. В детстве, когда у него поднималась высокая температура, такая жалость Ромке даже нравилась. Болеть он любил! Целую неделю можно было оставаться дома и заниматься, чем душеньке угодно: спать до обеда, играть в компьютерные игры, рисовать модели вертолётов, дрессировать любимца семьи Бимку. Научил того и тапки приносить, и песни петь, и танцевать, подкармливая за послушание его любимыми сушками. Мама пекла Ромке тонкие блины, которые он просто обожал уплетать со сметаной и вишнёвым вареньем. Словом, всю неделю можно было находиться, как в шутку говорил папа, «в свободном полёте». Но та боль, какую он видел в глазах родителей теперь, пугала не на шутку. Невыносимо было слышать мамины всхлипывания по ночам.
Вспомнив про родителей, Ромка совсем загрустил. И на глаза навернулись слёзы. И даже плечи затряслись. Дядя Лёня, каким-то невероятным образом почувствовав это, заворочался на постели, приподнял голову, щурясь в его сторону: 

– Эй, сударь! Хватит сырость разводить! И продолжай писать! На каком желании остановился? 
Ромка не ответил и только снова почесал кончиком ручки в затылке. Дядя Лёня повернулся на другой бок, уснул. Сильно напрягать мозги Ромке не приходилось. Желаний было на тридцать три в квадрате. Труднее было выбрать самое важное. Хотелось, чтобы скорее отросли волосы и, как сулил ему дядя Лёня,  ещё гуще прежнего стали.  Смог бы тогда носить причёску ёжиком, как у Вовки Фролова, в которого без памяти была влюблена первая в их шестом «Б» классе красавица Ирка Громова. Ирка была такой длинноногой, что ростом с ней могли сравниться только Вовка Фролов и Славка Щербатюк, которые постоянно и крутились возле неё. На остальных парней Ирка смотрела как на шутов Её Величества. Ромку задевало такое высокомерие. Он старался её не замечать. Однако глаза сами так и косились в сторону её парты. Прямо наваждение какое-то! А что, если записать это третьим желанием? Только как сформулировать? Ну, например, чтобы Ирка сама стала за ним бегать. Не в прямом смысле, конечно, но чтобы поглядывала на него, просила списать домашнее задание по математике. Как-никак, в математике он был самым сильным в классе. А впрочем, зачем ему Ирка? Любая другая красивая девчонка, не такая заносчивая, как эта Громова. Причём, возможно, и не из их класса…
Писал долго, старательно,  почти до самого ужина. Дядя Лёня, проснувшись, не мешал, читал книгу. 

– Эй, братья-химики? Трапезничать пора! – заглянул в их блатную палату дядя Вася, с которым дядя Лёня любил играть в шахматы. Дяде Васе предстояла серьёзная операция на голове. У него на затылке росла какая-то шишка. Был он простым электриком. И уже на пенсии. С дядей Лёней они скорешились не только из-за  шахмат. Перед ужином дядя Вася обычно забегал с фляжкой любимого дядей Лёней коньяка. И они, как любил выражаться дядя Вася, принимали на душу по сто грамм для жизненного тонуса. А уж потом шли закусывать в столовую. – А ну, поднимайтесь! – тихонько, почти крадучись, проскользнул он в их палату. – Хватит дырки во лбу крутить! На ужин винегрет с селёдкой.  Лёньчик! – заговорщицки подмигнул он дяде Лёне. – А  у нас с тобой было… – и похлопал ладонью по вздувшемуся карману больничной пижамы. – Встань-ка, Ром, на шухер! Мы с Лёньчиком душу взбодрим! 

Из кармана первыми вылезли две пластиковые мензурки. Дядя Лёня быстро спустил ноги с постели, вдохновенно потёр руки.

– Ну, Васёк, умеешь ты мысли читать! Какая селёдка без стопочки? «Вороне как-то Бог послал кусочек сыра! – весело начал декламировать он! – На ель ворона взобралась, позавтракать совсем, было уж, собралась да призадумалась, а сыр во рту держала. На ту беду – лиса близёхонько бежала…». – И, озираясь на дверь палаты, добавил своими словами: – Ну! Вздрогнем! Пока лиса не прибежала!.. Не пьём ведь, а лечимся!


Ромка начал подхихикивать. Любил дядя Лёня сыпать репликами из литературных произведений, которых, видимо, застряло в его памяти неимоверное количество. Причём всякий раз выискивал что-то новое. Выпивали дядя Лёня с дядей Васей почти каждый вечер. Про болячки говорили редко. Это было запретной темой. Зато любили вспоминать молодость и всякие куражные моменты прожитой жизни. Слушать их было интересно. И Ромка с наслаждением распускал уши. Хотел однажды даже их байки на диктофон записать, но дядя Лёня строго погрозил ему пальцем: 

– Это, Ромка, эксклюзив! Только для твоих больших ушей, понял?

Ромка кивнул и послушно выключил диктофон. Дядя Вася, глядя на его кислую мину, расхохотался.  
Дядя Вася был худым и шустрым. Вытянутое лицо его было бледно-серого цвета, с множеством глубоких морщин и шрамов. Сам он объяснял это тем, что в молодости очень любил драться. Ромке верилось в это с трудом. Хотя кто его знает? Азарта в нём хватало. Смеялся он как-то по-детски заразительно. При этом был похож на весёлого хулиганистого подростка. Но стоило дяде Васе вспомнить что-нибудь грустное, лицо его становилось таким помятым, как печёное яблоко. Был он младше дяди Лёни лет на десять, но выглядел старше. И по этому поводу отшучивался: «Я ведь человек простой, не голубых кровей, как некоторые. Меня гормонами не потчуют. Вот потому и усыхаю на корню!». 
– Расскажи-ка, Васёк, нашему юному другу о своей первой любви, – забасил дядя Лёня. – Кто тебя целоваться-то научил?

Дядя Вася расцвёл. И даже обвислые щёки чуть порозовели. И глаза азартно так забегали, будто он следил за игрой футболистов на спортивном поле. Но вот лукавый взгляд его остановился на Ромке.

– Я ведь в детском доме воспитывался. Отца у меня не было, а мать спиваться стала. Так потом где-то и сгинула… – на миг омрачилось его лицо. –  Кому было меня жизни учить? Старшие пацаны в комнате после отбоя всякие скабрёзности рассказывали. Наших ушей не щадили. Стал и я к девчонкам приглядываться. Парней старших к сочным, полным девчонкам тянуло, у которых и грудь, и бёдра уже округлились, а мне почему-то худенькая большеглазая Наташка по душе была. Я чаще всего её на праздниках танцевать приглашал. Только уж больно серьёзной она была. Родители у неё в автокатастрофе погибли. Наверное, потому и улыбалась она крайне редко. И так она мне нравилась, что в горле всё пересыхало, и руки подрагивать начинали, стоило ей ко мне приблизиться. И мысли все из головы вылетали. Заговорить не мог. И пока я себя преодолевал, уехала она. Родственники у неё объявились, удочерили. Долго потом мне её в детдоме не хватало. Так душу зацепила! А целоваться меня Танька Рыжая научила. Я ей за это свои конфеты и фрукты с полдника отдавал. Старше она меня была, года на три. Здоровая такая, для мужчин – аппетитная. Из-за неё у нас хорошего трудовика уволили. Ввела мужика в соблазн. За сексуальные услуги ей старшие парни деньгами давали. А с меня, что было взять? Но практику поцелуев прошёл. За что первые шрамы и получил. Избили парни взрослые, мол, не лезь, куда не просят, пока ростом не вышел. – Дядя Вася тяжело вздохнул, наполняя мензурки. – А женился не по любви. По пьяному делу с дочкой начальника цеха своего переспал. Та забеременела. Тут папаша на меня и наехал. Но семья не сложилась, хоть и сына она мне родила. До того капризной и своенравной была! Как в том анекдоте про соловья-разбойника: «Не так сидишь! Не так свистишь!». Года три такого «семейного счастья» выдержал – и в бега! Но вычислили они меня. Так избили, что в больнице больше трёх месяцев валялся. И от этого жизненного опыта на лице тоже метки остались. Мужику самому женщину по своему вкусу выбирать надо, а не идти на поводу у той, что сама на шею бросается. 
И опять он замолчал, и снова тихонько чокнулись с дядей Лёней мензурками. 

– А сейчас-то у вас семья, дети есть? – робко поинтересовался Ромка.

– А как же?! Е-е-есть, – гордо протянул дядя Вася. –  Взял вдовушку с тремя  детьми. Своих не заводили. Живём… – как-то уж больно равнодушно произнёс он. – Мужику одному жить трудно… Ничего плохого не скажу, покладистая женщина. Варит, убирает, стирает. А что ещё нам, мужикам, и надо. Любовь-то пылкая, она только в юности бывает. А в зрелых годах любой человек, будь то женщина иль мужчина, больше ценит уважение, взаимопонимание и, конечно же, помощь. Ну, а у кого дети есть – забота о них мать с отцом очень объединяет. 

– Прав ты, Васёк, в одном: мужику самому женщину выбирать надо! И жаль, что поздно это понял! Жил бы со своей Наташкой душа в душу! Если б не сробел тогда…

  
Коньяк – коньяком, а винегрет манил. Байки были перенесены на вечер, и все трое дружно направились в столовую. Втайне Ромка мечтал о том, чтобы дядя Лёня отдал ему часть своего ужина, как он обычно это делал, зная, что после гормональных таблеток на больного нападает страшный жор. Но винегрет – в больничном меню явление не частое. И потому сегодня халявой не светило. Пустой желудок требовательно бурчал. Ромка выскочил из палаты первым и … прямо-таки застыл в дверном проёме открытых дверей столовой. За их столом сидела… девчонка! Причём красавица круче Ирки Громовой. Не лысая, как он, а с шикарной русой косой, перекинутой на грудь. Ромка так бы и стоял с открытым ртом в дверях до ночи, если бы его не подтолкнул под коленки дядя Лёня.

– Не робей, Ромео! – прошептал он ему в затылок. – И верь  глазам своим! Разве я тебе не говорил, что мысль материальна? Разве среди тридцати трёх твоих желаний это не было записано?!! 
Потупив взгляд Ромка двинулся к столу. Ноги словно одеревенели и перестали гнуться в коленках. Куда делась его пружинистая походка? Всё, что происходило дальше, помнил плохо. Порцию своего винегрета великодушно отдал дяде Васе. И даже такая аппетитная маковая плюшка никак не лезла в глотку. Глаза видели только край покрытого цветастой клеёнкой стола. Зато уши не пропускали ни одной фразы. 

– Как вас зовут, миледи? – Это был сочный голос дяди Лёни.

– Анастасия, – проворковала девочка. 

– И откуда же вы будете, такая красивая? – вторил ему дядя Вася.

– Из Великого Новгорода.

– У-уа-у! – одновременно протянули дядя Лёня с дядей Васей. – Из Новгорода! Да ещё из Великого! С каких прекрасных мест!
– И в каком же вы классе, если не секрет? – продолжал выспрашивать её дядя Лёня.

– В шестой перешла, – просто ответила девочка и стрельнула быстрым взглядом в Ромкину сторону. Ромка даже съёжился. Но дядя Лёня снова выручил: 

– Тогда Ромео будет вашим старшим другом. Он уже почти семиклассник. – И похлопал Ромку по плечу. – Покажи после ужина девочке наш больничный парк.

Ромка кивнул и закашлялся. Видно, крошка не в то горло попала. Закашлялся так сильно, что дядя Лёня с дядей Васей стали одновременно постукивать его по спине. И даже девочка напряглась, готовая третьей прийти на помощь. Ромке ничего не оставалось, как выскочить из-за стола. А когда откашлялся, идти в столовую было неудобно. Стал ждать девочку в холле. 

– Ну что, в парк пойдём? – осипшим голосом спросил он, когда она вышла из столовой. Анастасия кивнула и подала ему руку. Ромка офонарел! Ничего себе! Норма-а-льно! 

– А тебя, правда, Ромео зовут? – первой заговорила она, сняв напряжение затянувшейся паузы.
– Да ну! – хмыкнул Ромка. – Это мужики придуриваются. Ромкой  зови.

– А меня Настей, ладно?

Ромка кивнул. Теперь был его черёд задавать вопросы.

– А ты в какой палате?

– В седьмой.

– У-у-у! – разочарованно протянул он. – В другом конце коридора. А палата на сколько человек?

– На четверых. Со мной ещё две бабушки и девушка молодая лежат. Только я с ними ещё не очень знакома... 

– Ну, это ещё ничего. А почему ты за наш стол села? – не сдержал он своего любопытства.
Девочка пожала плечами.

– Не знаю. Просто этот стол свободным был. А наши –  в первую смену поужинали. Почему ты спрашиваешь? Я заняла чужое место?

– Нет! Нет! – поспешил заверить Ромка. – Ты всегда за наш стол садись, ладно?

Настя улыбнулась. На щеках у неё появились ямочки. Ромка украдкой скосил на девочку взгляд. Глаза у Насти были какого-то изумрудного цвета. А ресницы – такими густыми и длинными, какие бываю только у кукол. На лице ни одного прыщика, не то, что у девчонок в их классе. Кожа чистая, гладкая, будто бархатная. Их взгляды встретились. Ромка стушевался и стал рассматривать свои спортивные тапки. Потом закрутил головой, выискивая какой-нибудь предмет, на котором можно было бы сфокусировать взгляд. При этом еле сдерживал себя, чтобы не расплыться в глупой беспричинной улыбке. И кожей чувствовал, что Настя с интересом разглядывает его. Этого только не хватало! Он не выдержал, почти  умоляюще попросил:

​​– Не смотри ты на меня так, пожалуйста! 
– Как? – удивилась она.

– Так, как смотришь сейчас. Чувствую себя тлёй под лупой. Не люблю я, когда меня в упор разглядывают. К тому же  плешка у меня. Волосы после химии почти все вылезли. Но, это не страшно! Дядя Лёня говорит, что явление это временное. Отрастут и гуще будут! – похлопал он себя по голой макушке. – А у тебя что болит?

Она опустила глаза, пожала плечами.

– Ничего.

– А зачем ты тогда здесь?

– На обследование положили. 

– Здоровых на обследование не кладут. Темнишь ты что-то…. А я ничего не стыжусь. У меня, например, с черепом какие-то проблемы. Иногда вдруг так голова заболит, хоть с моста в речку прыгай. Особенно в грозу. Будто танк по черепу гусеницами ходит. 
– А потом? – испуганно спросила девочка. – Потом проходит?! – В глазах у неё было такое сострадание, что Ромка спохватился. Что расхвастался-то? Нагнал на девчонку страху. Чтобы успокоить её, весело подмигнул: – Конечно, проходит. Гром перестанет греметь – и я опять нормальный человек.

– А у меня приступы какие-то… – тихо произнесла Настя.  – Сначала рука начинает трястись. Сама по себе!..  А потом… сознание теряю и дальше не помню, что со мной происходит. Только очень страшно становится. А когда в себя приду, чувствую, что в зубах махровое полотенце зажато. Это чтобы зубы друг о дружку не стучали. И окружающие на меня с ужасом смотрят. А я лежу… на полу или на земле. И ничего у меня не болит. Странно как-то, правда?.. Вот на обследование и положили.
Ромка только удивлённо покачал головой. Бывает же!.. 
А вечером пытал дядю Лёню, от чего эти приступы у Насти могут быть. Но дядя Лёня, ещё тот партизан, ничего не стал говорить, грустно вздохнул: «Бедная девочка!». А когда дядя Лёня уснул, Ромка записал в блокнот ещё одно желание: чтобы у Насти не случались больше никогда такие страшные приступы. А пневматическую винтовку из списка пришлось вычеркнуть. На фига она нужна! Детские забавы. В первую очередь записывать нужно то, без чего не обойтись. И что в жизни всего важнее. По поводу денег никаких объявлений в интернет он, Ромка, давать не собирался. Ерунда всё это! К тому же ни банковского счёта, ни карты у него всё равно не было. Да и не верил он в то, что ему, двенадцатилетнему мальчишке, кто-то поверит да перечислит деньги. Планшет, конечно, «таинственному исполнителю желаний» заказал, и чтобы вместе с Настей куда-нибудь поехать в экзотическую страну – тоже зафиксировал. А ещё хотелось, чтобы мама с папой никогда не ссорились. Ромка очень переживал в такие моменты, хоть виду, конечно, не показывал. И, наоборот, очень радовался, когда они в обнимку сидели. А ссорились они обычно из-за какой-то тётки, которая работала вместе с отцом. Особенно когда отец уезжал с ней в командировку. Тётку эту Ромка видел, когда однажды заскочил к отцу на работу денег на экскурсию в Ледовый дворец попросить. Тётка эта на отца такими глазами смотрела!.. Ромка сразу понял: ревновала мать отца к ней не зря. Такая противная! Глаза, как у циркачки, чёрным раскрашены, разрезы на юбке чуть не до бедра, при ходьбе задом виляла – глаза б в её сторону не смотрели! Неужели она, и правда, отцу нравится? Он бы, Ромка, на такую … даже не взглянул. И отца при ней словно подменили. До смешного дошло: тот заикаться стал. А тётка эта будто нарочно: «Антошенька! Ты меня сегодня домой не подвезёшь?!». Да ещё принялась Ромку бананами угощать! Он такое брезгливое лицо сделал, что её ярко накрашенный рот перекосило. А когда Ромка заболел, командировки отца прекратились. И тётка эта ему больше домой не звонила. Мама успокоилась. И ссориться они с отцом перестали. Зато у обоих в глазах появился этот тягучий страх…  

Интересно, какой Настя станет, когда вырастет? Неужели будет так же красить свои глаза и кокетничать с мужчинами? Да нет! Навряд ли. Она не такая. А глаза у неё и без раскраски красивые. Дядя Лёня говорит, что глаза – это зеркало души. Значит, душа у Насти тоже красивая. Да и не только душа. Вся она какая-то неземная. Среди халатов и пижам, в которые были одеты пожилые женщины, её ярко-голубой  спортивный костюм смотрелся даже немного вызывающе. Когда Настя выходила из палаты, все находящиеся в коридоре больные невольно сверлили её любопытными взглядами. И у каждого в глазах застывал вопрос: «А эта-то прелестная девочка что здесь делает?». 

Виделись теперь Ромка с Настей каждый день, и не только в столовой. Им разрешали гулять по больничному парку после «тихого часа» до ужина. Теперь он знал о Насте почти всё. И то, что мама у неё зубной врач, а папа – военный. И что у неё есть маленькая сестрёнка, Аринка, которой всего четыре года и она очень смешная. Знал, что учится Настя в специализированной языковой школе, изучает два иностранных языка: английский и французский. А ещё то, что ходит она в музыкальную школу, учится играть на фортепиано да ещё занимается вокалом. Когда всё успевает?! К иностранным языкам  Ромку никогда не тянуло. Была нужда язык выламывать! Но Настя убедила, что для путешествий в другие страны знать иностранные языки необходимо. Да и новые компьютерные программы нынче все на английском. Ромка озадачился. Надо, конечно, английский этот подтянуть. Ромка ходил в один кружок, авиационный. Мог начертить модель любого современного вертолёта. Ну, и футбол, само собой, тоже любил. Только что теперь вспоминать о спорте?  Когда голова раскалывается – не до игр. Чертежами вертолётов забивать голову Насте не хотелось, девчонка всё - таки. Какое ей дело до винтов, лопастей и моторов? Хотя, как оказалось, папа у неё военный лётчик. И Настя даже не раз в его вертолёте сидела. Ну, дела!
Однажды, гуляя с Ромкой по парку, Настя вдруг остановилась, испуганным взглядом уставилась на Ромку. 
– Ты чего? – не понял Ромка. 

– Пойдём в палату! Скорее! – дрожащими губами едва вымолвила она. – У меня, кажется, приступ начинается. Рука затряслась!..
Сначала Ромка растерялся, даже заикаться стал. А потом вдруг в голову пришла отчаянная мысль. Надо заставить её поверить в то, что приступа не будет. Ведь дядя Лёня говорил, что мыслительная энергия самая сильная на свете. Только надо в это верить. Он взял Настю за руку и повёл к скамейке. Усадив девочку, крепко сжал руками её запястье.
– Никакого приступа не будет! – твёрдо произнёс он голосом уверенного в своих познаниях профессора. – Поверь мне! Всё будет хорошо. 

Настя недоверчиво молчала. Ромка понимал, что необходимо отвлечь её внимание, и показал рукой  на голубей, что вальяжно расхаживали перед скамейкой. 

– Ты когда-нибудь видела, как голуби целуются? – Настя отрицательно мотала головой. – А я видел! И как кони целуются – тоже видел. Знаешь, –  плотнее прижался он к её плечу, – мне так хорошо с тобой рядом! Даже не знаю, что буду делать, когда ты уедешь… – Настя притихла, только дышала почему-то очень порывисто. А Ромку понесло: – У нас в школе таких, как ты, девчонок нет. Ты будто из другого мира.  Не только красивая, ты очень добрая и умная. Знаешь, я теперь даже рад, что попал в эту больницу! Иначе бы не встретился с тобой…

А Настя вдруг резко повернулась к нему, одарив такой улыбкой, что у Ромки по спине побежали мурашки.

– Ромка! Ты волшебник! У меня ведь рука перестала трястись. Понимаешь?!!

– Ну вот, – ласково погладил он её по плечу, – а ты не верила! Пока я с тобой –  никаких приступов у тебя не будет! Поняла? – и губами коснулся её плеча. – Только ты верь мне, ладно?
Так, в обнимку, они про сидели на скамейке до самого ужина. И почему-то ни о чём не хотелось говорить. Просто так вот: сидеть, сидеть… и чувствовать тепло друг друга. Но тут на соседнюю скамейку сели две старушки. К ним сразу слетелись голуби. Старушки стали кидать им кусочки хлеба. Голуби, толкая друг дружку, налетели на угощенье. И только один  всё время оставался позади всех. Видно, у голубя было перебито крыло, потому что он волочил его по земле. 

 – Смотри, Настя, смотри! – возбуждённо зашептал Ромка, указывая рукой на птицу. – Наверное, в лапах у кошки побывал! Как же ему помочь?
– Давай медсестру попросим, пусть она его перевяжет, – быстро нашлась Настя. 

А что? Идея! Но поймать голубя было не так-то просто. Он не верил в их благие намерения. Наконец голубь был в Настиных руках. Но всё пытался защищаться и больно клевал Настю в палец, пока Ромка не накинул на его голову свой носовой платок. Молоденькая сестричка, увидев прижатого к Настиной груди голубя, заверещала, не дав им и рта открыть:

– Да уйдите вы со своей птицей! У меня своих забот полно! Может, прикажите ещё мне грязного голубя в стерильную операционную отнести?

– Почему в операционную? Ведь есть и санитарная комната. Мы его подержим, а вы посмотрите, серьёзная ли рана? – не отступал Ромка.


– Ну и настырный ты парень! – обрушилась на него медсестра. – Это ж тебе не ветлечебница, а научно-исследовательский институт! – Но, взглянув в умоляющие глаза Насти, сменила вдруг гнев на милость: – Идите в санитарную комнату. Освобожусь – приду.  
И не обманула, принесла и бинт, и йод, и скальпель. Они с Настей, закрыв глаза, четырьмя руками крепко держали голубя, чтобы тот не рыпался, не мешал девушке осматривать крыло. А сестричка быстро и ловко делала своё дело. Когда крыло было перевязано, она улыбнулась Ромке:
– Упрямый! Далеко пойдёшь! И вкус у тебя хороший, – кивнула она в  Настину сторону. Заметив её смущение, тактично сменила тему: – Не вздумайте голубя в палате держать. Мне за это знаете, что будет?!

Тут к ним подошла санитарка. Увидев раненого голубя, любезно предложила: 

– Давайте я его домой заберу. У меня внучка на каникулах. Вот у неё радости будет! А как поправится да летать начнёт, снова сюда, в парк, принесу. 

Ромка и Настя облегчённо вздохнули: мир не без добрых людей! 

И за ужином молчали, тайком обмениваясь многозначительными взглядами. И это не могло остаться незамеченным. Дядя Лёня, шутливо подмигнув дяде Васе, спросил:

– Что это, друг мой Василий, с нашими ребятами стряслось? Не знаешь? – И сам себе ответил: – Между ними какая-то тайна, о которой нам с тобой и не дано узнать. –  Они с Настей, не сговариваясь, разом опустили вспыхнувшие лица. – А дядя Лёня продолжал, как всегда эффектно, вопрошать: – Что с вами, юные заговорщики? Где были? Что делали? Ну-ка признавайтесь!
Ромка пожал плечами, для пущей важности ёрзая на стуле.

– Да, ладно вам, дядь Лёнь, нас пытать! Гуляли в парке, болтали о пустяках, голубей кормили. А одному даже помогли. У него крыло поранено было. – И совсем по-взрослому усмехнулся: –  Вы закусывайте шустрей, закусывайте!
– О-о-паньки! – хохотнул дядя Вася. – Два ноль в его пользу! Вот и тронь такого…

А в палате в тот вечер Ромка вдруг стал расспрашивать дядю Лёню о том, как он познакомился с женой, Людмилой Петровной. И тот впал в такие откровения!..

– В шестнадцать влюбился я …в первый и в последний раз. Работал тогда в театре, рабочим сцены: квадратное катал, круглое носил. Спектакли смотреть любил до умопомрачения. И особенно те, где Людмила играла главные роли. Она ведь была звездой в Прибалтике. Старше меня была на целых двенадцать лет. Ребёнок у неё уже был, и муж – главный режиссёр. А я удила закусил!.. Глаз с неё не сводил. А гипноз взгляда, будь то человека или даже зверя какого, –  огромной силой обладает. Стала и она на меня поглядывать. Словом, оба загорелись! И огонь этот погасить было уже невозможно. Так-то мы ведь с ней почти и не общались. Потому как не пересекались. А когда? У них, у актёров, свои тусовки. Мы – звукооператоры, художники, костюмеры, гримёры и уж тем более всякий технический персонал типа меня  –  им были не ровня. Тем более что у неё ещё и муж под боком. И тут гастроли подстатились, в один из южных городков. А у неё сын малолетний заболел. Мужу пришлось на больничный выйти, с ребёнком дома остаться. Спектакль гастрольный уж много раз шёл. Без режиссёра обошлись бы, а вот без главной героини… – куда там! В поезде только впервые  разговаривать с ней начал. И, как верный пёс, всегда был у ноги. То чемодан на верхнюю полку поставлю, то постель достану, то из ресторана что-нибудь принесу. Нам, помню, тогда солидные  командировочные выписали. И решил после спектакля пригласить её в ресторан. До сих пор не пойму, как у меня на это смелости-то хватило?!! Видно, здорово внутри горело! Не знаю, что бы сделал с собой, если бы она отказала, посмеявшись надо мной. Может, руки бы на себя наложил. Не веришь? – взглянул он на Ромку. Но Ромка слушал дядю Лёню с таким волнением, что даже голосом осип и не смог слова произнести. Дядя Лёня усмехнулся в усы и продолжал: – Делать этого, конечно, не следует, потому как грех великий, но это я к тому, что любовь порой делает человека безумным. Что творил – до сих пор вспомнить стыдно. По-русски говоря, нажрался я в том ресторане до чёртиков. До того перед ней довыпендривался. И до сих пор глаза её помню, какими смотрела она на меня, безумца, в тот вечер. Столько в них было намешано: и интерес, и жалость, и смех. Официанту в порыве показной щедрости чуть не половину  командировочных на чаевые выложил. А когда в гостиницу плелись, ноги мои меня подвели: не идут и всё. Присели на скамейку. И начал я объясняться ей в любви. На колени перед ней встал, артистично так подол её платья целую, а самого крутит-вертит от выпитого. Склонил голову к подолу и… ,  короче, вырвало меня. А она вместо того, чтобы по морде мне, юнцу паршивому, надавать, чуть ли не на себе понесла меня в свой номер, чтобы, значит, холодным душем меня, обормота, отрезвить да одежду постирать. В наших-то номерах условия были скромными. А она – звезда! К тому же – жена режиссёра. У неё – люкс со всеми удобствами. Вот так у нас всё и началось, с этой поездки. Что потом было, рассказывать не стану, мал ты ещё для этих страстей. Скажу одно: всю жизнь свою одну её любил и боготворил! Такое, брат, в жизни бывает!..

Дядя Лёня замолчал, достал свою сигару, закурил. Следя за кольцами ароматного дыма, вспоминал, наверное, те давние дни, потому как по задумчивому лицу блуждала блаженная улыбка. Ромка не утерпел, нарушил молчание вопросом:


– Дядь Лёнь! А как же муж? 

– Развелась она с мужем, мальчика её я усыновил. Пятьдесят лет вместе, душа в душу, прожили. Никогда ей не изменял, хоть всякие красотки за мной увивались. Им, артисткам, в таланте обольщения не откажешь. Но я любовь на дешёвый флирт никогда не разменивал. И никто не может меня ни в чём упрекнуть. А как Людмила моя заболела  – волосы на себе рвал от горя. Сам ухаживал за ней, до последнего дня. Стиральная машина день и ночь жужжала, когда она с постели подниматься перестала. На похоронах, как в тумане, пребывал. И до сих пор не верится, что её больше нет. Открываю утром глаза…  и первым делом смотрю на её постель. Только заправлена она. И нет больше на подушке кружев её золотистых волос. Не хочется мне, Ромка, белый свет коптить без любви. Потому как настоящая любовь даётся человеку в жизни один раз. Не вижу я своего будущего без неё – и всё! К тому же заболел я сразу после её кончины. Всё та же болячка. И самое страшное для меня – обузой семье сына приёмного быть!   – Дядя Лёня замолчал, низко опустив голову. Потом спохватился и, виновато взглянув на Ромку, извинился: – Прости ты меня, старика, за исповедь горькую эту. Что делать, коль выпала нам такая доля: быть друзьями по несчастью? Тебе двенадцать, а мне – семьдесят два. Вот как жизнь людей сводит: мне уж шестьдесят стукнуло, когда ты родился. А теперь вот сидим, на равных о любви толкуем. Будто на перроне вокзала жизни: только ты свою любовь встречаешь, а я – провожаю. С другой стороны взять, кто ещё с тобой об этом деликатном деле и поговорит? Вижу ведь, в любви ты весь. А любовь, она, бывает, и лечит, и калечит. Кого чем, знаешь, одарит. Многое, конечно, от самого человека зависит. Вот я почему-то верю, что всё у вас с Настенькой будет хорошо: и со здоровьем, Бог даст, и в отношениях ваших. Потому как чувства у вас друг к другу светлые, искренние, чистые…

Ромка даже подскочил на постели. 


– Дядя Лёнь, а как ты про нас с Настей догадался? – и затаил дыхание в ожидании ответа. Не пропустить бы что, ведь в вопросе щекотливом таком переспрашивать не будешь.


– Да по глазам… как ещё? А уж когда сегодня из парка вернулись,  сразу видно было, что стрела Амура каждому сердце пронзила. Или не так?


Ромка вздохнул, но поддакивать не стал. А уста уже жёг ещё один важный вопрос:


– Дядя Лёня, у Насти сегодня чуть было приступ не случился. А я крепко её руку сжал, и … сказал, что приступа не будет! И у неё всё прошло. Может такое быть?!


– Может! – безо всяких сомнений заверил дядя Лёня. – Потому что она верит тебе. А любая вера – великая сила! Ты не смотри, что у меня выпито немного, я всегда истинные вещи глаголю. И про тридцать три желания, кстати, – тоже. Все они исполнятся. Это я тебе обещаю! – ударил он себя по груди рукой. – И неожиданно для Ромки вдруг резко закончил вечер откровения.  – А теперь спи, давай! Уж полночь скоро. А мне завтра с утра на сложную процедуру, от которой многое будет зависеть…

Но какое там «спи»!!! Ромке было долго не уснуть. Перед мысленным взором лицо Насти. И её счастливые глаза: «Ромка! Ты – волшебник!»

 
На другой день перед обедом в палату заглянула незнакомая Ромке медсестра и взволнованно спросила:

– Кто у вас тут Роман Янтарёв?


– Я-а-а, – неуверенно протянул Ромка. 


– Беги в седьмую палату! Тебя Настя зовёт! Да поскорее! У неё, кажется, приступ начинается!

Ромка ринулся в коридор. А в голове слова дяди Лёни: «Потому что она верит тебе! А любая вера – великая сила!».

Настя, бледная и испуганная, сидела на постели. Правая рука у неё сильно подрагивала. И это было видно невооружённым глазом. В палате была только одна лежачая старушка, которая шептала какие-то молитвы, произнося Настино имя. Ромка подбежал к девочке, крепко сжал её правую руку, приобнял за плечи и сказал твёрдо и уверенно: 

– Успокойся, Настя! Сейчас всё пройдёт!


И снова она, как в тот вечер, доверчиво прижалась щекой к его груди. И затихла, закрыв глаза. Медсестра, с удивлением наблюдая за этой картиной, только головой покачала. Приступа не случилось. И снова Настя сияла. И снова обласкивала Ромку благодарным взглядом. Хотя, как показалось Ромке, была в этом взгляде не только благодарность…

Слава о «новоиспечённом лекаре» разнеслась по всему отделению. И однажды к Ромке пришла лечащий врач Насти.  


– Ну что, будем знакомиться, коллега? – с улыбкой протянула она ему руку. – Меня зовут Елена Павловна. А Вас?

– Роман, – солидно произнёс Ромка, выжидающе поглядывая на женщину. На вид она была возраста его мамы. Только уж больно самовлюблённая. Вон как глазами играет!..

– Настя сказала, что вы умеете предупреждать её приступы. Стоит вам взять её за руку, как дрожание руки проходит, и она успокаивается. Вы можете рассказать, отчего это происходит? Или сами не знаете?


Ромка какое-то время молчал, исподлобья изучая её взглядом. Стоит ли ей рассказывать про силу мыслительной энергии? Она врач, поверит ли? Заметив лёгкую усмешку в её раскосых глазах, пожал плечами:


– Сам не знаю.

– А, может быть, вы с Настей нас разыгрываете? Признавайтесь, юный Ромео!


Пытливый взгляд её скользил по Ромкиному напряжённому лицу. А в него как бес вселился. Не хотелось открывать душу этой высокомерной особе. И всё тут!

– Как хотите, так и считайте! – мрачно произнёс он. – Мне Вам больше нечего сказать!


– Ух, какое у вас, молодой человек, достоинство! – хотела она потрепать его по голове. Но Ромка вовремя отклонился. Накрашенные губы Елены Павловны собрались в красивый цветок, и всё лицо выражало крайнее удивление.


– Ну, ладно, Роман, ладно, не обижайтесь. Это хорошо, что Насте помогает одно Ваше присутствие. Но как ей дальше жить без Вас? – как-то натянуто засмеялась она. – И что по этому поводу мне сказать её родителям? Чтобы позволили дочке в одиннадцать лет выйти за Вас замуж?!

Ромка вздохнул, потупил взгляд. Что она ёрничает?! Он и сам не знал, что будет с ними дальше. Но дядя Лёня уверял, что всё будет хорошо. А дяде Лёне Ромка верил!

И снова они с Настей гуляли в парке. А что ещё он мог ей предложить? 

Никогда ещё не доверял он ни одной девчонке столько своих секретов! Даже  рассказал о своих записанных в блокнот желаниях. Настя слушала без улыбки, с самым серьёзным видом. Изумрудные глаза её сделались тёмными и стали ещё больше. А он, как одержимый, выкладывал ей всё, что понял из слов дяди Лёни о силе мысленного настроя человека. 

– Своими мыслями мы создаём своё будущее. Если человек не верит в своё выздоровление, он никогда не поправится. И наоборот. Иногда актёр так войдёт в свою роль больного человека, что, действительно, заболевает. Вот какая сила у концентрированной энергии человеческой мысли! И потому даже со сжатыми от боли зубами нужно твердить себе: «У меня всё будет хорошо!». Вот, к примеру, начинается у тебя приступ – а ты возьми и тверди сама себе: «Я – здорова! И всё у меня хорошо!». Ты ведь про гипноз слышала? – Настя кивнула. – Каждый человек может сам себя загипнотизировать. Вернее,  – тут Ромка замялся, поняв, что перегнул палку, – …конечно, не каждый, а только тот, кто в это верит! В вере человека его сила! Ты, Настенька, в это веришь?
– Да! – прошептала она, прильнув головой к его груди. Парк закружился в Ромкиных глазах. Он крепко обнял Настю, прижал к себе. Хотел, было, поцеловать в губы, но не решился. Вдруг не получится? Ведь ни с кем не целовался ещё…

А когда прощались после ужина, он тихонько сообщил ей:

– Завтра у меня последний укол и контрольные снимки. Вот увидишь, у меня тоже всё будет хорошо. Это я тебе обещаю! – И, по примеру дяди Лёни, ударил себя кулаком в грудь.
Сложная дяди-Лёнина процедура радостных вестей ему не принесла. Весь вечер он пребывал в каком-то гнетущем молчании. Как выразился  за ужином дядя Вася, «был не в духах». Сидя в кресле, что-то долго и сосредоточенно писал. 

– Дядь Лёнь, – игриво спросил Ромка, – никак вы мемуары взялись писать? 

Тот отложил лист бумаги в сторону, закурил трубку и долго, задумавшись, молчал. Потом встал, принялся нервно ходить по палате. 

– Письмо тебе пишу, – наконец признался он. 

Ромка опешил. И даже рот его от удивления открылся.
– Как это?

– Потом узнаешь, – спокойно заверил дядя Лёня. – Мне ведь исповедоваться больше некому – кроме Бога да тебя. 

– А почему у вас настроение такое плохое? Вам процедуру-то эту … ну, как её там… делали?

Дядя Лёня как-то неопределённо кивнул. Ромка, ничего не поняв, стал бомбить вопросами.

– Что врачи-то сказали? Каков результат? Когда домой выпишут?

– Домой? – почему-то переспросил дядя Лёня. – Домой выпишут на той неделе. Седьмой курс лечения закончился. Но опухоль в мозгу не уменьшилась, а наоборот... На операцию надеялся…. Но делать её нейрохирурги не берутся. А, значит, дело моё – труба! Такие вот дела!  И эта выписка домой меня, друг мой Ромка, совсем не радует. Что хорошего ждёт меня дома? Кому я там нужен?! – Взглянув на Ромкино расстроенное лицо, грустно подмигнул: – Давай-ка, друг, закроем эту  плаксивую тему. – И быстро, по-деловому, перевёл разговор. – У тебя, говоришь, завтра контрольные снимки? – Ромка кивнул. – Вот и хорошо. Буду знать результат. Ты ведь мне почти родным стал!
– Дядь Лёнь, а вы ещё будете в театре играть? – зачем-то спросил Ромка. – Я так хочу на вас в спектакле посмотреть…

Дядя Лёня лишь грустно усмехнулся.

– Последняя роль будет сыграна в этой палате! 

– Почему?! А как же театр?

– Какой театр, друг мой Ромка?!! На сцене во время спектакля икать не будешь. Слепну, глохну я, понимаешь?!! А если боли начнутся?  Что тогда?!! Да что я завелся? – спохватился он. – Ты-то тут при чём? – и умоляюще взглянул на Ромку. – Знаешь, больше ни о чём меня не спрашивай, ладно? А то, не дай Бог, наговорю всякого, о чём потом жалеть буду. Не ровня мы с тобой, чтобы так откровенничать. Тебе о жизни думать надо, а мне … – он не договорил, проглотил комок. –  Короче, дай сосредоточиться и письмо дописать. 

Ромка достал из тумбочки книгу. Включил ночник. И больше в этот вечер они не общались.

А на другой день дядю Лёню повезли на какие-то дополнительные обследования ещё в один институт. А Ромке делали контрольные снимки, после описания которых Лилия Сергеевна влетела к ним в палату сама не своя от эмоций.
– Ну, парень, пляши! В сорочке родился! Полная ремиссия! Это надо же! С первого курса лечения такой результат! Потрясающе! – и кинулась его обнимать. – На той неделе будем готовить к выписке. Звони родителям. Облегчи им душу. Пусть во вторник приезжают.

А у Ромки в душе началось полное смятение. Домой, конечно, хотелось, что там говорить! Но тогда придётся расстаться с Настей!.. И от одной этой мысли его охватывала такая досада! Побежал искать Настю. И столкнулся с ней в коридоре. Она тоже спешила к нему навстречу. Глаза её сияли радостью.

– Ромка! Меня выписывают скоро! Болезнь эта здесь не лечится. Врач сказала, что приступы могут и не повториться. Так что ты был прав. А у тебя как? – посерьёзнила лицом она.
– «У тёти Сони плохого не бывает!» – подражая дяде Васе, паясничал он. – Всё отлично! Снимки хорошие! Меня тоже выписывают! – и, схватив Настю за руки, они закружились по коридору, как это делают совсем маленькие дети.
Дядя Лёня появился в палате только после «тихого часа».
– Дядь Лёнь! Дядь Лёнь! – загорланил Ромка. – Ты был прав: у нас с Настей всё хорошо. На той неделе обоих выписывают. Уже маме позвонил. Она даже заплакала от радости. Представляешь?! У меня, понимаешь, ремиссия !.. 
Дядя Лёня посветлел лицом. 

– Вот, и слава Богу! Значит, будем сегодня праздновать! Мальчишник устроим.
На «мальчишник» собрались, как всегда, перед ужином. Дядя Вася принёс в палату пакет, в котором брякали бутылки. 

– А таблетки, какие просил, достал? – строго взглянул на него дядя Лёня. Тот как-то виновато промямлил: – Достать-то достал, только куда тебе столько? Спросил бы у медсестёр…
– Моё дело! – оборвал дядя Лёня, доставая кошелёк.

– Тревожит меня, Лёньчик, твоё настроение, – покачал головой дядя Вася, и лицо его сморщилось. – Больно взгляд у тебя затравленный. Выбрось ты дурные мысли из головы. Живи днём сегодняшним. Прошёл день – и ладно! Не загадывай далеко, – и тихо добавил: – Все там будем… 
– Может, ты и прав, Васёк… – задумчиво глядя на коньяк  в прозрачной мензурке, произнёс дядя Лёня, – только насмотрелся я на муки Людмилы своей … врагу не пожелаю такого! Так что у меня, как у Гамлета: «Быть или не быть – вот в чём вопрос! Его решить едва ли…». И всё-таки счастливую я прожил жизнь!.. Актёр – великая профессия! 

– Дядь Лёнь! – успел вскочить в паузу его монолога Ромка. – А что самое главное в вашей профессии? 

Дядя Лёня стремительно поднял вверх указательный палец и, торжественно взглянув на дядю Васю, пафосно воскликнул: 

– Ты посмотри, друг мой Василий, какая у нас молодёжь! Двенадцать лет – и такой философский вопрос! – Он перевёл свой восторженный взгляд на Ромку. – Сострадание и божественный талант перевоплощения, друг мой! Вот эти два качества делают актёра великим. И только такой актёр своей игрой может помочь слезами очистить душу даже самому последнему подлецу! И когда такой актёр, любимец публики, уходит из жизни, зрители провожают его в последний путь, стоя! Громкими и бурными овациями!!! Ульянов! Лавров! Миронов! Гундарева! Мордюкова! Я мог бы назвать тебе ещё сотню таких же великих имён, по которым скорбела вся страна. Потому что такие личности поднимают дух нации на должную высоту. И таким актёром, порой даже неосознанно, восхищается Зритель! 

Тут дядя Лёня как-то резко обмяк, схватился за виски. Ромка с дядей Васей, тревожно переглянувшись, вскочили, чтобы подбежать к нему, но он выставил вперёд руку, останавливая их:

 – Ничего, ничего! Голова закружилась. Сейчас пройдёт. Наливай-ка, Васёк. У меня тост хороший есть!

Дядя Вася наполнил мензурки. Дядя Лёня встал.

– Хочу выпить за нашу молодёжь! Наливай, Ромка, и ты соку в стакан. Чокнемся! Скрасил ты мои последние дни! Хороший ты парень! Дай Бог вам с Настенькой твоей здоровья на долгие годы, радости и благополучия. А меня, старика, не судите строго. Каждому своё!..
У Ромки в душе шевельнулась какая-то тревога. О чём это он? Почему сказал: «… меня, старика, не судите строго. Каждому своё!». Старается казаться весёлым, а взгляд такой вымученный, словно задумал что-то плохое... на что самому решиться трудно. Вон, и дядя Вася, хоть и выпил уже изрядно, а расслабиться не может. Тоже тревожным взглядом своим  лицо дяди Лёни, как сверлом сверлит. И даже не балагурит, так непривычно молчит. И тут Ромку будто кто подтолкнул к действию. Озадачил щекотливым вопросом:

– Дядь Лёнь, а почему ты свои тридцать три желания не написал? Меня учишь, а сам?!
Тот только грустно усмехнулся.

– Да откуда ж я их возьму, если у меня их нет?

– А ты придумай! – настаивал Ромка.
– Э-э-э, нет!!! Перед высшими силами фальшивить нельзя. Враньё моё будет белыми нитками шито. Это мы на ЭТОМ СВЕТЕ можем обманывать друг друга, а на ТОМ… в такие игры не играют. ТАМ всё прозрачно, каждая мысль своим особым светом светится. Это ТУТ тело человека от стороннего взгляда кожей закрыто, а душе на ладони Бога прикрыться нечем… 
– И даже жить не хочешь?!! – с ужасом, одними губами, прошептал Ромка.

Дядя Лёня ничего не ответил, только покачал головой.

– Да хватит тебе, Ромка, дядю Лёню своими вопросами пытать! – сердито выглянул на него дядя Вася. – Давайте сменим пластинку. Сами говорили, что плохое к плохому притягивается. И наоборот. А мысли…  они ой как легки на подхвате! Стоит слову доброму появиться, как всякий мрак отступает. 

– Дядь Вась, а ты-то сам в Бога веришь? – перекинул свои вопросы на него Ромка.

– Ну, Ромка, и назойливый ты, как слепень! Так и норовишь с какого-нибудь бока крови попить! – шутливо замахнулся на него дядя Вася. – Сейчас вот как щёлкну по твоей бритой голове! – Но не щёлкнул, хоть Ромка и вжал голову в плечи. А дядя Вася стал мысль, поданную Ромкой, раскручивать. –  Я хоть в церковь не хожу, но за веру людей не осуждаю. Потому как какие-то высшие силы есть. Это точно. На даче у нас, по соседству, мальчонка один живёт, с дедушкой и бабушкой. Все его странным считают. Взрослый уже, пятнадцать лет, а всё какими-то детскими забавами потешается: то с деревянным луком на охоту в лес ходит, то драконов каких-то в колодце видит, то ворон из пневматического ружья отстреливает.… А в школе из класса в класс исправно переходит, то есть умом-то не слаб. Как-то раз приходит ко мне и говорит: «Хочешь, дядя Вася, тебе что-то интересное покажу?». Мне, хоть и некогда было, картошку окучивал, но на скамейку у крыльца присел, не хотелось парня невниманиием обидеть. И что вы думаете? Потирает он руки… достаёт из-за уха сигарету, подбрасывает  в воздух и, не касаясь её, между ладонями удерживает. Сигарета эта вибрирует между рук, как щепка на волнах. А руки разведены в стороны на приличное расстояние, и на высоте полутора метров от пола. От напряжения по вискам у парня капельки пота потекли. А когда выдохся весь, сигарету мне протягивает. Устал я, говорит, нелёгкое это занятие! Я сигарету в руках кручу: ничего особенного. Сигарета как сигарета. Закурил. Нормальная. В душе диву даюсь, но виду ему не показываю. А что, спрашиваю, ещё умеешь? А он мне: «Дайте руку!».  Я – подал. Он до запястья моего легонько так дотронулся. И что бы вы думали? На руке ожёг остался. Вот что это за феномен такой, скажи мне, Лёньчик?!

Дядя Лёня закурил сигару. Случай этот и его озадачил. Но философствовать на эту тему не стал. Шекспиром отделался:

–  «Есть многое на свете, друг Горацио, что не подвластно даже мудрецам!».
И предложил «мальчишник» закрыть. На что дядя Вася, хоть нехотя, но согласился. Дядя Лёня был для него авторитетом.

А на другой день дядю Лёню стали мучить сильные головные боли. Он не встал на завтрак, а только мычал, мотая головой по подушке. Медсестра сделала ему какой-то укол. Он уснул. За завтраком Ромка спросил у дяди Васи:
– Дядя Вася, у дяди Лёни так болит голова от коньяка?

– Не похоже, – хмуро ответил тот. И больше ничего не добавил по этому поводу, хоть они с Настей долго смотрели на него выжидающе. Дядя Вася даже рассердился: – Нечего меня взглядами пилить! Жуйте давайте! Да марш на улицу! Не вашего ума это дело…

Проснулся дядя Лёня только после ужина. Ромка принёс ему тарелку с винегретом и рыбой  в палату. Но дядя Лёня на любимый винегрет даже не взглянул. А через какое-то время, снова замычал от боли и попросил Ромку сбегать за медсестрой. Однако после укола спать не стал. Правда, глаза у него сделались какими-то пьяными, как после коньяка. 

А когда его пришёл навестить дядя Вася, дядя Лёня грустно пошутил:

– Ну вот, мой друг Василий, теперь и на коньяк мне тратиться не надо. Распадается наша коньячная компания! Теперь мне допинг через шприц прямо в кровь вливают. 

Дядя Вася, явно нервничая, достал из кармана сигареты и закурил, чего раньше никогда не делал. В палату тотчас заглянула медсестра. Видно, ей кто-то настучал. Строго погрозила пальцем:

– Немедленно выйдите из палаты! Иначе пожалуюсь лечащему врачу.

– Да ладно тебе, дочка, кричать! – незлобно огрызнулся на неё дядя Вася. – Хоть «лечащему», хоть «залечащему» сообщай! Нам теперь только перед Богом ответ держать. Другими авторитетами не запугаешь.

Но окурок погасил и, как-то особенно крепко пожав дяде Лёне руку, из палаты вышел.

В эту ночь Ромка долго ворочался на постели. Мучила непонятная тревога. 

– Эй, Ромка, – окликнул его дядя Лёня. – Что не спишь-то? Выпей таблетку снотворного. Измотает бессонница…

Пол заскрипел под его шаткими шагами. Он протянул Ромке таблетку и стакан воды. Ромка отнекиваться не стал. Уже шёл третий час ночи. И в голове противно гудело. А дядя Лёня  ласково погладил его по волосам.

– Спи, хороший мой! Как бы я был счастлив иметь такого внука. Да вот не дал Бог этой радости…
Тяжело вздохнув, он зашаркал ногами к своей постели.

В эту ночь Ромке приснился странный сон. Будто порыв сильного ветра разбивает окно их палаты. Волна урагана подхватывает дядю Лёню и засасывает его в тёмную тучу. Ромка в ужасе подбегает к подоконнику и кричит вдогонку ветру: «Дядя Лёня! Ты куда?!!». Но ответа не слышит. Под ногами зловеще хрустят разбитые стёкла. И хоть сон был жутким, но очнуться от него Ромка не мог. Веки, будто клеем  намазанные, не открывались. Сквозь пелену слышал чьи-то быстрые шаги, встревоженные мужские голоса, скрип каталки, но проснуться не мог. 

Открыл глаза он поздно. Судя по солнцу, часов около двенадцати. На тумбочке стояла тарелка с кашей. Ничего себе! И завтрак проспал. Что ж его дядя Лёня не разбудил? Но вместо дяди Лёни увидел пожилую санитарку, которая снимала бельё с дяди-Лёниной постели. 

– Проснулся, касатик? Ешь, давай! Может, кашу-то подогреть?

Но Ромка перебил её вопросом:

– А дядя Лёня где?
Она почему-то долго не отвечала. Ромка уже открыл, было, рот, чтобы повторить вопрос, но санитарка как-то странно посмотрела на него.

– Нет больше дяди Лёни. Умер этой ночью. 

Ромка, готовый уже, было, встать с постели, прямо-таки вжался в матрас. Что она такое говорит? А, может, это всё тот же жуткий сон? Крепко зажмурил глаза, затем снова открыл. Санитарка не исчезла. Теперь уже заправляла постель чистым бельём.  

– Вы что так шутите? – прошептал Ромка. 

– Какие там шутки! – отмахнулась она. – А я не осуждаю его. Тяжело больному жить…

Ромка уткнулся лицом в подушку. Горло сдавило так, что стало тяжело дышать. И слёзы каким-то горьким комком запеклись внутри, не в силах прорваться наружу. Санитарка, закончив своё дело, подошла к его постели, провела шершавой рукой по спине.
– Ты поплачь, сынок, легче будет. А дяде Лёне там лучше… поверь мне. Он какое-то письмо тебе оставил. Вот оно, на тумбочке.
Ромка вскочил так резко, что женщина испуганно отпрянула в сторону.

– Вот сумасшедший! – и, качая головой, направилась к двери.

А Ромка дрожащими от волнения руками распечатал конверт, на котором красивым дяди - Лёниным почерком было выведено крупными буквами: «МОЕМУ ЮНОМУ ДРУГУ РОМАНУ ЯНТАРЁВУ»». Письмо было небольшим. Ромка прямо-таки впился в строчки глазами: «Прости меня, Ромка, за душевную слабость! И не слушай тех, кто меня будет осуждать! Не хочу быть кому-то в обузу. А всё идёт к тому!.. Да и нет  у меня больше радости в жизни. Прошло моё время! А у вас с Настей будет всё хорошо. Я ОТТУДА буду вам помогать. И не забывай про свои тридцать три желания. Они непременно сбудутся! Это я тебе обещаю! Кстати, кладу в твой блокнот с записями желаний свою банковскую карту. Напротив твоего желания о путешествии в другую страну я записал код, по которому ты можешь в банкомате  получить с карты деньги. Их не так много, но на одно путешествие вам с Настей хватит. И помни: подарки нужно уметь принимать, тем более, если они…  от всей души! С тем и обнимаю тебя, твой дядя Лёня». 

Прочитав письмо, Ромка подскочил к тумбочке и достал блокнот с записями желаний. Открыл – из блокнота ему на колени выпала банковская карта. Он с каким-то отчаяньем отшвырнул её в сторону. И стал быстро перечитывать свои записи. Дойдя до цифры тридцать три, беспомощно опустился на пол. Среди тридцати трёх его желаний не было записи о том, чтобы поправился дядя Лёня. И тут Ромку прорвало!  Он не заплакал, а взвыл, да так громко и безутешно, что голуби, беспечно клевавшие хлеб, покрошенный санитаркой на подоконник, испуганно вспорхнули. Как мог он забыть про дядю Лёню?!! Забыть про того, кто зажёг в его душе веру! И теперь дяди Лёни нет!!! И ему, Ромке, всю жизнь будет не простить себе этого!  И губы исступлённо зашептали: «Прости ты меня, дядя Лёня! Прости, пожалуйста! – Я всё понял! Я…я…я…». Но слова куда-то пропали. И всё вокруг расплылось в горьких Ромкиных слезах. Но вот его рыдания стали тише, всхлипывания реже, голова бессильно опустилась на грудь. Ромка впал в какое-то забытьё. И снилось ему, будто в палату вошёл дядя Лёня, как всегда, с сигарой в руках…. Подошёл к Ромке и покачал головой, поднимая с пола свою банковскую карту: «Э-э-э! Друг ты мой, не дело это! Отказываются от подарков люди с большой гордыней. Запомни это! И слезами душу мою не трави! Понял? Помнишь, я тебе говорил, что любое происшествие нужно принимать с достойным спокойствием, держа под строгим контролем глупые эмоции?». Он ласково погладил Ромку по бритой голове. И Ромка уловил приятный запах его сигары. А когда открыл глаза, увидел перед собой… Настю. От её волос шёл тонкий запах духов. Она нежно гладила его по голове. Забыв про сон, Ромка улыбнулся, но улыбка на его лице погасла, как только на глаза попалось дяди Лёнино письмо, что лежало на полу рядом с ним. Он без слов протянул его Насте. Говорить не хотелось. Да и о чём? Вопросов у Ромки не возникало. Клипы воспоминаний укладывались в вполне понятную картину. 
Настя прочитала письмо, осторожно подняла с пола банковскую карту, покрутила её в руках.

– Знаешь, Ромка, я думаю, что подарок дяди Лёни ты всё-таки должен принять. 
Ромка молчал. Настя положила карту в его блокнот. А блокнот – в тумбочку.
Перед обедом в палату заглянул дядя Вася. С минуту молча смотрел на зарёванного Ромку, стоя в дверях. Потом тихо произнёс:
– Эй, голубки! Трапезничать пора. 
И хоть было сказано это, вроде бы, шутливо, но улыбки в дяди- Васиных глазах не было. Ромка с Настей промолчали. Тогда он вошёл в палату, подошёл к тумбочке дяди Лёни и, присев на стул, достал из кармана шкалик с коньяком.

– Я, с вашего позволения, помяну душу грешную нашего Леонида Ивановича. Яркий и мудрый был человек. Царствие ему Небесное! И земля пухом! – Задумчиво глядя куда-то в окно, ещё тише добавил: – Прости, ты меня, милый Лёньчик, коли было что меж нами не так!
Одним махом выпил содержимое мензурки и долго держал руку у рта, глядя куда-то в пол. Потом вытер рукавом пижамы взмокшие глаза.

Ромке почему-то стало обидно за дядю Лёню. Друзья ведь были…. Почему дядя Вася так спокойно говорит сейчас: «Царствие ему Небесное! И земля пухом!» Неужели к старости люди становятся такими равнодушными ко всему? И даже к смерти близких людей…. А, может, просто не хочет расстраивать его, Ромку? Понимает, как будет ему тяжело ночевать в палате одному. И тут дядя Вася, будто прочитав его мысли, предложил: 

– Давай, Ромка, я останусь сегодня ночевать у тебя, а? – посплю на дяди - Лёниной кровати. А то ведь как тебе тут одному? С сестричками я договорюсь. Они ведь всё понимают…
Ромка согласно кивнул и обнял Настю за плечи. Она погладила Ромку по руке. Дядя Вася понял: мешать им не надо. В столовую отправился один.
И тут к окну подлетел голубь, присел на край подоконника. Он был очень похож на того, которому они втроём перевязывали крыло. Не сговариваясь, Ромка с Настей устремились к окну. И голубь не испугался, не улетел. Настя побежала в столовую попросить кусочек хлеба. А у Ромки мелькнуло в голове: «Прилетел поддержать их в горе! Добро-то, оно помнится!». А голубь, тем временем, склонив голову набок, внимательно разглядывал Ромку живыми бусинками своих чёрных глаз. А потом… заворковал. Ромке сделалось смешно: видно, пообщаться хочет. Но ошибся. Так он подзывал свою сизую голубку. Покружив над подоконником, она приземлилась рядом с другом. Ромка поражённо покачал головой. Ах, вот оно что! Захотел познакомить со своей избранницей?! А Настя уже несла хлеб. Раскрошив его на мелкие кусочки, стали подкидывать крошки птицам. Но голубь клевать не стал. По-джентльменски угощал свою подругу. Вот он, пример истинного мужского достоинства!
А на «тихом часе» к Ромке в палату зашла Лилия Сергеевна. Присела на краешек кровати и положила руку ему на плечо.

– Ты, Ромка, будь мужчиной! Дядю Лёню не вернуть. Не сегодня, так завтра бы это случилось. Серьёзная у него была болезнь, неизлечимая. Я утром приходила, но ты так крепко спал, что не стала будить. А потом закрутилась во всех этих делах…. Может, тебя в другую палату перевести? 

Ромка покачал головой. 

– Дядя Вася собирался ко мне вечером прийти. Разрешите ему у меня остаться!

– Конечно! Конечно! – закивала она. – Какой разговор?! Ну, я пойду? – зачем-то спросила Лилия Сергеевна, будто Ромка мог ей это запретить. Грустно улыбнувшись ему, она быстро встала и исчезла за дверью.
А поздно вечером, когда в палате выключили свет, Ромка спросил дядю Васю:

– Дядь Вась, а почему ты сказал: «…помяну душу грешную»? Дядя Лёня, что, по своей воле из жизни ушёл?

– Почём я знаю, – горько вздохнул тот. – Всякие мысли у него в голове возникали. А решился на такое или нет – только врачам при вскрытии  будет известно. А они ничего не скажут. И правильно сделают. Кому теперь какое дело? Ну, а по поводу греха, так это как посмотреть. Грешнее, может, и себя, и близких людей мучить. На войне вон тоже смертельно раненные бойцы друзей просили себя пристрелить, чтобы избавить от невыносимых мук. Ведь тогда, кроме спирта, никакого другого обезболивания не было. А другие тяжёлые раненые из последних сил с гранатой под вражеские танки бросались, чтобы врага уничтожить и себя от страшных болей освободить. Сегодня проблема эвтаназии во многих странах обсуждается. Допускать такое или нет?

Ромка даже привстал на локтях.

– А что это такое, эвтаназия?

– Когда безнадёжно больной и страдающий от боли человек просит врачей себя умертвить. И просьбу его удовлетворяют. Только палка-то о двух концах…. Официально разреши такое – криминал под это дело всякого натворить может!.. По православным канонам самоубийство, конечно, считается великим грехом, за который перед Богом душа строгий ответ держать будет. Так что не мы, люди, друг друга судить должны. Бог нам всем судья! К тому же, всех одной гребёнкой чесать нельзя. Ситуации разные бывают. Смертельно больной и страдающий от дикой боли человек на себя руки наложил – это одно, а молодой да здоровый жизненных испытаний испугался – другое. А у дяди Лёни могло и кровоизлияние произойти. Метастазы в мозгу уже были. Ой, да что мы, на ночь глядя, тему завели. Возьми-ка лучше хорошую книжку почитай.  

Но какое там «почитай», когда душа разрывалась на части. И он рассказал дяде Васе про тридцать три желания, среди которых не было… про дядю Лёню… и про его письмо, и про банковскую карту. На что дядя Вася сказал так:

– Никакое твоё желание не спасло бы дядю Лёню. 

– Почему? – обидчиво насторожился Ромка.

– Да потому что дяди Лёнино желание уйти из этой жизни было куда сильнее. А он был не простым человеком, личностью, причём очень сильной!
Так что не казни себя, Ромка. Не твоя это вина. А деньги с банковской карты сними. Это последнее завещание покойного. Оно должно быть исполнено! А теперь давай спать. Для меня ведь тоже его смерть – удар под дых! До обеда к тебе зайти не мог решиться. Стыдно бы мне было при тебе, мальчишке, сопли распустить.

Дядя Вася открыл тумбочку и, глотнув коньячку, долго молчал, уставившись взглядом куда-то в темноту. Молчал и Ромка, заложив руки под голову. Потом дядя Вася включил ночник, вынул из тумбочки дяди - Лёнину книгу и, тяжело вздохнув, вслух прочитал название: 

– «Вильям Шекспир. Пьесы». 
Из книги выпали какие-то бумажки. Они рассыпались по полу. Ромка проворно вскочил и стал подбирать пластинки из фольги. Это были таблетки.
Дядя Вася обрадовался им, как маленький.

– Ромка! Ты погляди! Не стал Лёньчик их принимать! Не взял греха на душу! Слава тебе, Господи! Камень с моей души упал. Стало быть, кровоизлияние…

И снова полез в тумбочку за коньяком.

В эту ночь Ромка долго не мог заснуть. Куда только не носили его вездесущие мысли. А когда стал задрёмывать, привиделся театральный зал: на сцене, среди траурных венков, в старинном кресле-качалке сидел дядя Лёня и махал рукой почему-то плачущим зрителям. 

Молчал и Ромка, заложив руки под голову. А когда стал задрёмывать, привиделся ему театральный зал, венки на сцене и бурные овации плачущих зрителей.
За Настей и Ромкой приехали родители в один день. И это тоже было каким-то добрым знаком. Ромке трудно было представить себя в больнице без Насти… и без дяди Лёни. С ума сойти можно! Сначала разговаривал с родителями в палате, рассказал им про Настю, про дядю Лёню. Отец подарил ему планшет. А потом вышли погулять в парк. На скамейке сидела Настя, ждала родителей, которых задержали врачи в ординаторской. 

– Ма! Па! Это Настя. Мы дружим! – подбежал к ней Ромка. 

И других слов не нашлось. Мама первой протянула Насте руку.
– Очень приятно! И имя у тебя, Настенька, такое красивое! Нам Рома о тебе много доброго рассказывал. 

Настя быстро вскочила со скамейки. И, пожимая руку, смущённо опустила голову. Папа подал ей руку с молчаливой, но очень приятной улыбкой. Ромка чувствовал, что Настя родителям понравилась.

– Мы попрощаемся, ладно? – взглянул на родителей Ромка и, взяв  Настю за руку, повёл её по дорожке вглубь парка. А когда скамейка, на которую присели родители, скрылась из виду, он остановился. 

– Ты пиши мне, хорошо? – попросил Ромка, нежно гладя девочку по волосам. – Я так без тебя скучать буду! Никогда не забуду тебя!
Ромка осторожно притянул к себе Настю, крепко обнял. Она, как всегда, доверчиво прислонилась головой к его груди. Вьющиеся волосы её щекотали кончик Ромкиного носа. И, наверное, от запаха этих тонких духов у Ромки куда-то поплыла голова.

– Ты ведь приедешь к нам, правда? – дрогнувшим голосом прошептала Настя. 

– Конечно! Какой разговор?! И ты к нам приедешь, я знаю. Давай не будем грустить, ведь всё у нас в руках. Не думаю, что родители будут против наших встреч.

В этом Ромка не ошибся. Вернувшись к скамейке, они с Настей увидели, как мило общаются их мамы, как, чуть в стороне, увлечённо о чём-то беседуют папы. Значит, уже без них познакомились. Это хорошо! В этикете Ромка силён не был. Официальные церемонии знакомств и прощаний давались ему с трудом. И он старался их избегать.
Почему-то вспомнилось, как знакомились с дядей Лёней. Когда Ромка с папой впервые вошли к нему в палату, дядя Лёня радостно потёр руки:

– Э-э-э! Кого я вижу! Привет, Антон! Сколько лет, сколько зим? Сына мне на воспитание привёз? Одобряю. Плохому не научу. Как вас величать, молодой человек? – вставая с кровати, протянул он Ромке руку. 
– Роман, – буркнул Ромка, не понимая, чему радуется этот бритоголовый старик. 

– А чего ты такой дутый? – резко перейдя на «ты», не отставал от него дядя Лёня. – Конечно, здесь не санаторий и не пионерский лагерь, но условия, надо сказать, не самые худшие. К тому же, я – профессиональный актёр. Между прочим, если верить прессе, очень даже талантливый, а значит, со мной не соскучишься. – Видя, что Ромка не больно-то клюёт на его «клоунаду» и с тоской поглядывает на отца, уже более серьёзно добавил: – Без родительской опёки в твоём возрасте побыть полезно. Раньше отроков двенадцати лет уже нарочно «в люди» отдавали, чтобы всякого баловства избежать, чтобы чужие уму-разуму учили. Ну да много тебе внимания, друг мой Ромка Янтарёв, – и перевёл взгляд на Ромкиного отца. – Сам-то как? Работаешь всё там же?

И мужчины заговорили о чём-то, Ромке совсем не интересном. А он стал угрюмо рассматривать палату. Санузла в палате не было, зато был холодильник и телевизор, мягкий диван, кресло, обеденный  стол с микроволновкой. У каждой кровати – тумбочка с настольной лампой. Значит, по ночам читать будет можно. Словом, сносно. По крайней мере, чисто и уютно. Правда, в нос лез какой-то лекарственный запах. Но к запахам, как он слышал, люди быстро привыкают. А когда вышел провожать отца, тот сказал:

– Леонид Иванович – очень известный у нас в городе актёр и режиссёр. И вообще, яркий и интересный человек. Нам по работе пересекаться приходилось. Тебе он понравится, я знаю. Так что, нос выше держи. Настроение окружающим людям своим угрюмым видом портить нельзя. У каждого свои проблемы. Тем более в больнице…
Говорил, а у самого во взгляде была такая тоска, словно навек с Ромкой прощался. Хорошо ещё, что отец его в этот институт привёз, а не мать. Та бы тогда не такую сырость развела. 

А когда вернулся в палату, дядя Лёня стал ему рассказывать о своей собаке. Сначала Ромка не очень-то прислушивался к тому, о чём он говорил, все мысли были о доме, но мало-помалу дядя Лёня всё-таки завладел его вниманием. А к вечеру Ромкина душа открылась ему настежь. Стал и дяде Лёне Бимку расписывать. Тот удивлённо качал головой.
– Да вам с Бимкой давно уж пора в цирке выступать! Ой, люблю я собак! У меня они с детства не переводились. Одно плохо: живут недолго. По собаке ведь, как по человеку, убиваешься! Помню однажды, похоронив свою Нору, в такой запой вошёл. Под капельницей еле откололи. Суки, ведь они ласковые очень. И вот что я тебе скажу: сколько собак у меня было – по характеру все разные. Воспитываешь, вроде ведь, одинаково, а нрав у каждой свой, – и причмокнул губами: –  Никуда не денешься от генного наследия.

 Но больше всего Ромке нравилось в дяде Лёне то, что он не сюсюкал с ним, разговаривал, как со взрослым. И даже иногда совета спрашивал. Причём, на полном серьёзе. 
– Как ты думаешь, Роман, стоит санитарке чаевые давать или нет?

Ромка пожал плечами. Над этим как-то не задумывался. Что это дядя Лёня выдумал? А тот продолжал вслух рассуждать:

– С одной стороны взять, за гроши работают, конечно. Можно бы и побаловать для стимула. А с другой стороны посмотреть – деньгами так развратить человека можно! Будет недобросовестностью своей деньги с больных вымогать. Людей искушать нельзя. Вот я, например, разве могу себе позволить на сцене, как актёр, не выкладываться? И уж не за букеты цветов, конечно,… Мне их не есть! Ну, а аплодисменты – так это дань уровню мастерства. По ним понимаешь, проник ты своей игрой в душу зрителей или нет. Вот я, например, на репетициях время не ощущаю. А как на часы взгляну – худо становится. Столько бы ещё сделать надо, а время – в обрез. Так, мне кажется, и каждый человек должен трудиться. Кто в работу свою душу не вкладывает, сам же себя и наказывает. Потому как, в противном случае,  скучно ему, и день рабочий – вечностью кажется.  

Ромка соглашался. Тоже ведь не раз замечал, что за любимым делом время одним мигом пролетает, а если душа к чему не лежит – время, будто над тобой издевается, словно кто нарочно стрелки часов тормозит!

А однажды дядя Лёня озадачил таким вопросом:

– Какую бы ты, Ромка, девушку полюбил: умную, красивую или добрую?


Ромка схитрил:


– Ту, которая обладает всеми этими качествами!


– Молодец! – громко расхохотался дядя Лёня, и полный живот его затрясся от смеха. – Только это редко бывает, когда в одном человеке все три качества уживаются. А если бы выбирать пришлось между умной, доброй и красивой?


Ромка задумался. Но как голову ни ломал, однозначного ответа дать не смог. И потому находчиво прикрылся встречным вопросом:


– А ты, дядь Лёнь?


– Я бы выбрал добрую. Как в одной мудрой песне поётся: «Красота до вечера, доброта – навеки». Красивые женщины очень часто нарциссами становятся.


– Это как понимать? Нарцисс ведь это, вроде, цветок? – не понял Ромка.

– Легенда об этом цветке есть. И потому нарциссами называют людей самовлюблённых, эгоизмом насквозь прошитых. А эгоистичная женщина капризами своими мужчину изведёт. Что касается слишком умной – та сразу мужика под каблук загонит. Или будет ему замену искать. А вот добрая – верной помощницей во всех делах будет. Не изменит, не подведёт, в беде не бросит. С таким выбором не прогадаешь.


Сейчас бы Ромка с дядей Лёней поспорил. Ну, начёт того, что эти три качества редко в одном человеке уживаются. Вот Настю взять, она ведь и красивая, и добрая, и далеко не глупая, раз языки иностранные учит, на фортепиано играет. Да и вообще….  Но уже не поспоришь!.. Эх, дядя Лёня!

Настины родители Ромке очень даже понравились. Особенно отец, у которого были такие же, как у Насти, изумрудные глаза. К тому же он был в лётной форме. А форму Ромка обожал! Настину маму назвать красавицей было нельзя, слишком полная для своих лет, зато в глазах у неё было столько приветливости, что это тоже, как однажды выразился дядя Вася, «подкупало с потрохами». А потом родители прямо-таки огорошили Ромку с Настей таким сюрпризом, от которого у них, у обоих, дар речи пропал. Как оказалось, их родители договорились вместе поехать в отпуск, в Финляндию. Они с Настей изумлённо переглянулись. Мистика какая-то! Ведь о банковской карте они решили пока родителям ничего не говорить. И пока стояли с открытыми ртами, произошло ещё одно более чем странное событие:  в самый пик всеобщей радости на плечо Ромке вдруг села какая-то маленькая птичка. Мама невольно замахала руками, отгоняя птицу, мол, запачкает новую футболку сыну. А Ромке вспомнились слова дяди Лёни о душе, которая после смерти человека может найти себе приют на крыльях птицы или бабочки. А что если на крыльях этой маленькой пичуги радовалась вместе с ними  дяди Лёнина душа?!!  Но вслух об этом говорить не стал. Кто знает, как к этим приметам другие отнесутся? Нужно было торопиться на вокзал. Их поезда хоть и шли с разных вокзалов и в разные стороны, но по времени отправления совпадали. Прощаясь с Настей в метро, очень просил её записать в тетрадь тридцать три желания. Она обещала. И Ромка ей верил! 
